



CASSIOPEIA



www.tkcassiopeia.wz.cz

Byli jsme ...

Jednodenní výprava 16. 1. 2011

Tuto neděli jsme se měli vydat po stopách krajinou Lišky Bystroušky, ale jelikož na sraz kromě pořádající Žáby nikdo nepřišel, byla výprava zrušena a její náplň přesunuta na výpravu o 14 dní později. (Psala: Cvrček)

Krajinou Lišky Bystroušky 30. 1. 2011

Společně se Žábou, Barčou, Zdendou a Jindrou jsme vyrazili vlakem do Bílovic nad Svitavou a odtud společně s knížkou od Rudolfa Těsnohlídka, pátrat po Lišce Bystroušce, ale také po Lidušce, která je duší vánočních stromů republiky. Cestou jsme našli spoustu zajímavých míst, nejen pamětních, ale zamrzlý rybník, na kterém jsme si parádně zabruslili a objevili úžasná místa v ledu plná bublinek ze vzduchu, stanoviště hastrmana, památník Lidušky, kde jsme zapálili svíčku z KPZ. Byl to snad jeden z posledních výletů, kdy byl v letošní zimě snůh. Užívali jsme si ho, jak to jen šlo:-) Po cestě nám Žába dávala otázky. Za každou správnou odpověď jsme mohli získat kousek obrázku, každý měl jiný. Komu se na závěr podařilo získat všechny kousky, poskládal si krásný liščí obrázek. A kam jsme to vlastně došli? K majáku na Hádech, do Líšně, kde jsme si mohli přečíst všechny nápisy, které tam lidé z kamínků napsali. Taky bychom tam jeden chtěli mít. Tak už přemýšlejte, co na něm bude. (Psala: Helča)

Malá procházka po Brně aneb kdo si hraje nezlobí 13. 2. 2011

Na zastávce v Chrlících jsme se sešli v počtu 6ti, vypadalo to, jako by si naše rodinka vyšla na nedělní výlet, jen se trochu rozrostla o Jindru a Zdendu. Nasedli jsme tedy do autobusu a vyrazili do Brna. Nejdříve jsme se trochu prošli ulicemi města a snažili se přesně popsat naši cestu a také jsme odpovídali na různé otázky. Dorazili jsme k Měníské bráně, kde jsme navštívili výstavu hraček. Hračky byly moc zajímavé a krásné. Klukům se nejvíc líbil obchod se smíšeným zbožím i s výkladní skříní a dveřmi, Danda obdivovala všechny koně a koníky, Lukášek si chtěl hrát na pískovišti s bábovkami a dřevěným kyblíčkem a Packa s Arnym hledali hračky, s kterými si sami hráli. A věřte nebo ne i takové jsou už v muzeu. Z výstavy hraček jsme se přes Zelný trh přesunuli do parku hradu Špilberk, kde jsme si zahráli hru „nákup“, nasvačili se a pak nás čekala návštěva Kasemat. Což je středověké Špilberské vězení. Hodný pan průvodce nám vysvětlil, kudy máme jít a řekl nám stručnou historii vězení a pak jsme se pod vedením statného průvodce Arnyho vydali do podzemních chodeb. Všichni jsme museli uznat, že to bylo docela kruté vězení, ale když uvážíme, že zde byli ti nejhorší zločinci a vrazi tak to tak asi muselo být. V některých celách je nyní nainstalováno i vybavení věznice a dokonce i mučící nástroje, i když se na Špilberku nikdy nemučilo. Z chodeb jsme se docela rádi vrátili na denní světlo a vydali se dál na nádvoří hradu. Pokochali jsme se pohledem na

Brno a na hřišti v parku si zahráli další hru. Luštili jsme šifru pomocí obrázků. A pak už byl čas na návrat a tak jsme sedli na autobus a frčeli do Chrlic, kde jsme se rozloučili a jeli domů. (Psala : Packa)

Za dobrodružstvím na stěnu 27. 2. 2011

Poslední únorová výprava nebyla pěší v tom pravém smyslu slova. Vždycky chodíme po pevnině, tentokrát jsme chodili po stěně. S Bobrem jsme vyrazili na horolezeckou stěnu do Kuřimi. Přidal se k nám Honzík, Zdenda a Jindra. A aby nás bylo na jištění dost a všichni si zároveň zalezli, vzal Bobr dvě své kamarádky a já Petra. Tak jsme mohli lozit vždy, kdy se nám zachtělo. Ale nebylo to jen o lezení, taky o vázání správných uzlů, hraní karetních her, skákání na trampolíně, zkoušení sedáků a lezeček a o dobývání výškových bodů ve stěně, největším metou byla "kačenka", nejlepším lezcem Honzík, nejdůležitějším Zdenda, nejpříjemnějším Jindra:-) Bobr dolezl nejdál, Helča za kačenku:-) Ale na fotkách vypadáme jako profíci úplně všichni. (Psala: Helča)

Bodování leden + únor

1. Maruška	83b	5. Jindra	49b
2. Barča	67b	6. Eliška	43b
3. Zdenda	57b	7. Beruška	39b
4. Michal	56b	8. Michal	36b

(Pozn.: Jak jste si asi všimli, je tu dvakrát jméno Michal. Bohužel však nebylo možné rozlišit který je který, neb do redakce časopisu nebylo takové rozlišení dodáno. Ptejte se tedy vašich vedoucích na schůzce, ti už budou vědět)

A co nás v nejbližší době čeká?

- 13. 3. – Jednodenní výprava (*Zeltula*)
 - 27. 3. – Jednodenní výprava (*Cvrček*)
 - 10. 4. – Jednodenní výprava (*Helča*)
 - 8. 5. – Výprava s rodiči (*Packa*)
 - 20. – 22. 5. – 13. výroční oheň (*Helča, Bobr*)
 - 24. – 26.6. – Závěr celoroční hry
- 31. 7. - 14. 8. – TÁBOR !**

Kdo bude slavit březen - duben

NAROZENINY

- 17. 3. Radek S. 13 let
- 3. 4. Šotek 16 let



SVÁTEK

- 7. 3. Tomáš
- 21. 3. Radek

Všem oslavencům blahopřejeme!

Novinky z oddílu

Tábor – Konečně přinášíme nějaké to info o již očekávaném táboře. Letošní tábor se bude nést v duchu života starých indiánských kmenů Severní Ameriky. Staneme se statečnými bojovníky a budeme se snažit naučit mnohé z moudrosti a dovednosti indiánů. Zkusíme si indiánskou hru Lakros a zahrajeme si několik velkých terénních her. Čekají nás indiánské rituály a zvyklosti. Každý z nás dostane nové jméno a snad pozná lépe i sebe samého. **Tábor 2011 se uskuteční 31. 7. - 14. 8.** Tak neseďte doma a pojedte s námi...

Wlíč akce - V brzké době nás opět čeká další wlíč akce, na kterou jsou všichni srdečně zváni. Akce bude tentokrát netradiční tím, že není pod naší taktovkou, ale jsme na tuto akci pozváni od spřáteleného oddílu T.K. Kamzíci z Líšně. **Akce se koná od čtvrtku 21.4 do neděle 24.4 2011 v Třebíči.** Ubytování je zajištěno v centru mládeže ve vytápěné místnosti ve vlastních spacácích. Více informací se dozvíte z tištěných pozvánek, mailů případně oddílového webu v pravý čas.

Naše celoroční hra

Náš povánoční plán se pomalu a jistě plní, již jsme si vyzkoušeli indiánské náramky, a dozvěděli se něco málo z toho jaký vztah měli indiáni ke stromům, jak ovlivňovaly jejich činy. V brzké době se dozvíme o indiánských měsících, o tom jak se určovaly a jak dokládaly život indiánů. V této rubrice musím také důrazněji připomenout Elišce, aby si donesla odznáčky, na které všichni čekáme abychom se mohli posunout v nástěnkové hře.

Malý indiánský slovníček IV.díl - Indiánský horoskop

Indiáni chovali nesmírnou úctu a obdiv ke zvířatům. Základem jejich horoskopu, který nazývali "Kruh Země", jsou proto "totemy" v podobě dvanácti zvířat. Každý z totemů byl něčím výjimečný, každý představoval určité vlastnosti - ať už pozitivní nebo negativní. Vedle totemů se Kruh Země dále ještě dělil podle "živlů" a "větrů", které měly také své určité vlastnosti. Postavení v horoskopu mělo pro indiány velkou sílu - mohlo rozhodnout, zda bude člověk postaven do čela kmene, nebo kde bude ve společnosti jeho místo. Více o jednotlivých znameních se dozvíte na schůzce.

Totem	Datum narození	Živel	Vítr
Sokol	21.3. – 19.4.	Oheň	Východní
Bobr	20.4. – 20.5.	Země	Východní
Jelen	21.5. – 20.6.	Vzduch	Východní
Datel	21.6. – 21.7.	Voda	Jižní
Losos	22.7. – 21.8.	Oheň	Jižní
Medvěd	22.8. – 21.9.	Země	Jižní
Havran	22.9. – 22.10.	Vzduch	Západní
Had	23.10. – 22.11.	Voda	Západní
Sova	23.11. – 21.12.	Oheň	Západní
Husa	22.12. – 19.1.	Země	Severní
Vydra	20.1. – 18.2.	Vzduch	Severní
Vlk	19.2. – 20.3.	Voda	Severní

Indiánské legendy IV.díl

Kojot soudce

V symbolice severoamerických indiánů byl kojot symbolem chytračení, příběhy o něm většinou končí tím, že přechytračí sám sebe. Tato pohádka je jednou z mála, kde je kojotovi přiřazena skutečná moudrost.

Bylo parné léto a ani stín vysokých kaktusů nedokázal vytvořit příjemný stín, ve kterém by bylo možné v klidu spočinout. Proto se chřestýš, který se ze všech sil snažil ukrýt před nepřátelským sluncem, rozhodl schovat pod nedalekým balvanem. Tam se žhavé a spalující paprsky nedostaly a chřestýš si liboval, jakéže si to našel dobré místo k odpočinku. Když se ale večer, poté co se slunce naklonilo nad obzor, snažil dostat ven, zjistil, že se ven nedostane. Uvízl... Zatímco ostatní zvířata šla pít k potoku, zoufalý chřestýš se snažil probojovat si svou cestu ven... Ať se snažil sebevíc, neposunul se ani o píď. Hodiny plynuly a když se kolem začala kolébat kachna, zavolal na ni a tesklivě prosil, aby mu pomohla. Kachna byla dobrosrdečná a nikdy neváhala s pomocí. Proto se i teď vrhla na kámen a ten se po chvíli odvalil. Sotva se ale had dostal ven a krapet se protáhnul, obtočil se kolem kachny a povídal: "Sestřičko kachničko, nějak mi pod tím kamenem vyhládko, nedá se nic dělat, teď tě musím sníst." Kachna se velmi zalekla, "máš podivné způsoby, za můj dobrý skutek mě chceš zahubit?" Had se zasmál: "Kdyby jsi nebyla tak hloupá, věděla by si, že za každým dobrým skutkem následuje skutek zlý." Kachna ale pranic netoužila skončit v chřestýšově žaludku, tak pravila: "Tomu nechci věřit, počkejme tedy, až někdo přijde ať nás rozsoudí." Jako na zavanou přišel starý mezek. Poté co vyslechl jejich spor, potvrdil že pravdu má chřestýš. "Léta jsem sloužil svému pánu, za každého počasí mu nosil náklady a teď, když jsem starý mě vyhnal zemřít do pustiny..." Hadova slova potvrdil i šedivý pes: "Po dlouhý čas jsem hlídal svému pánovi obydlí a teď, když se můj čich i zrak zhoršil, pán už pro mne nemá upotřebení, prý se mám jít živit sám." Chřestýš se již chystal k hostině, když kachna zvolala: "Počkej ještě, támhle kráčí kojot, ať nás rozsoudí i on." Chřestýš nebyl proti, byl si totiž jistý, že kojot bude soudit stejně. Chlupatec si dal na svém rozhodování doopravdy záležet, drbal se packou pod bradou a jsem si jistý, že kdyby měl vousy, tak by si je usilovně mnul... "Je to doopravdy těžký případ, takový jsem asi ještě neměl. Abych vás dokázal spravedlivě rozsoudit, potřeboval bych vidět odkud a jak tě vlastně kachna zachránila." Had i kachna souhlasili a tak kojot přisunul balvan zpět na chřestýše. "Jsi si naprosto jistý, že jsi byl uvězněn tímto způsobem?" "Zajisté vaše ctihodnosti." snažil se had dostat do kojotovy přízně. "Nu, tak tomu tedy i zůstane, neboť jak jsi, hade, správně řekl, každý dobrý čin je následován zlým. Tentokrát ale můj zlý skutek vůči tobě zachránil kachně život a dokonce jí přinesl poučení," rozhodl kojot slavnostně. A zatímco se kojot šel s kachnou napít, chřestýš se snažil dostat z pasti ven. Nešlo mu to, ať vzteky chřestil sebevíc...

Co by vás mohlo zajímat, aneb přečtete si ...

- **Riordan, Rick: Percy Jackson**

První kniha fantasy série Percy Jackson. Dvanáctiletý kluk Percy Jackson, který má problémy ve škole, se najednou ocitne v jiném světě: kolem něj začínají ožít bytosti ze starých řeckých bájí. Z učitelky matematiky je rázem krvelačná příšera, z Percyho kamaráda se vyklubá satyr a jeho otec je jedním z olympských bohů. Většina z nich má na Percyho spadenou, podezírají ho z krádeže blesku - mocné zbraně nejvyššího boha Dia. Percy a jeho přátelé mají jen deset dní na to, aby blesk našli a vrátili, uklidnili náladu na Olympu a zabránili osudné válce bohů. K úspěchu výpravy ale nestačí jenom chytit pravého zloděje...

- **1989 - Příběhy zdi**

Antologie deseti povídek známých evropských spisovatelů vznikla jako připomínka Berlínské zdi, jež se tyčila uprostřed Evropy coby hradba rozdělující Východ a Západ. Autoři nepíší konkrétně o ní, společným tématem jejich povídek, mnohdy téměř pohádkově laděných, plných nápaditých obrazů a fantazie, jsou jakékoli zdi mezi lidmi, méně symbolické, méně nápadné, přesto budované s obdobnou nenávistí, se strachem a bez touhy po dorozumění. Spíše než fakta o železné oponě poskytují povídky čtenářům pocit ze života v rozděleném světě plném neprostupných hranic.

- **Groening, Matt: Simpsonovi vrací úder!**

Další příběhy ze světa nejslavnější žluté rodinky. Děda Simpsons zavzpomíná na staré zlaté časy deprese, Patty a Selma se stanou letuškami, ve Springfiedlu dojde k válce televizních stanic a McBain se rozhodne dokázat, že i v Homerovi je (někde hluboko pod sádlem) zdravý duch!

- **Čech, Pavel: Dobrodružství pavouka Čendy**

První dobrodružství pavouka Čendy z dílny brněnského výtvarníka a spisovatele Pavla Čecha. Knížka vypráví o pavoučkovi Čendovi a dřevěné kukačce, kteří spolu žijí ve starém opuštěném domě, a o tom, co se stane, když do domu vnikne zloděj, a když ještě později začnou dům bourat

- **Farndon, John: Lidské tělo: 1000 zajímavostí**

Knih je skvělou databází pro čtenáře lačnicí po informacích o lidském těle. Informace jsou přehledně řazeny do tematických celků, zvýrazněných nápaditou grafickou úpravou. Chcete-li mít údaje naservírované jako jednohubky, jste na správné adrese.

- **Malujeme věci kolem nás**

Jak nakreslit dinosaura, krásné princezny, lvy, nákladní auta, mořské víly, opičky, krokodýly, traktory, ovečky, vánoční stromečky, sněhuláky, vločky, žirafy, žraloky a mnoho dalších věcí? Tato inspirativní kniha je plná nápadů pro každého, kdo chce začít kreslit. Nápadité projekty jsou jasně vysvětleny krok za krokem. Postačí jen potřeby na malování, nůžky a vzhůru do světa fantazie!

TÁBORNICKÁ ENCYKLOPEDIE ANEB SLOVNÍK TÁBORNÍKA

(V této rubrice si zopakujeme některé základní pojmy z našeho tábornického života které již známe a dozvíme se některé nové, o kterých nemáme třeba ani tušení...)

Otřes mozku - Postiženého uložíme na klidné místo, na hlavu dáme studený obklad. Uložíme ho na bok, aby lépe dýchal a nevdechoval případné zvratky. Postaráme se o rychlé dopravení k lékařskému ošetření.

Ovzduší – Nebo-li atmosféra, vzdušný obal obklopující naší zeměkouli. Kyslík obsažený v ovzduší umožňuje živým organismům dýchat. Ovzduší je důležité pro veškerý život na Zemi, proto je nutno chránit jeho kvalitu před znečištěním zplodinami lidské činnosti.

Pagoda – Tvar táborového ohně. Stavíme z párů polen, kdy každý další pár je o něco kratší a podle možnosti i slabší než spodní. Vnitřek se vyplní chrastím a topným dřívím. Hořící, dohořívající polena párů se shazují do vnitřku pagody. Oheň tak hoří v jakémsi koši z polen.

Pacholík – Speciální dřevěný, železný kolík na palubě, boku lodě, nebo železný a kamenný pilíř na břehu, mořském molu. Slouží k uvazování lan. Pacholík bývá podoben kolíku s hlavičkou, případně má tvar zvláštní rukojeti, nebo to jsou dva kolíky nedaleko od sebe.

Péče o nohy – Nesmírně důležitá. Každý ví, jak nepříjemné jsou puchýře. Jsou to vodou naplněné dutiny způsobené dlouhodobým drážděním určitého úseku kůže a podkoží. Může vzniknout v různých vrstvách kůže, nebo podkoží. Ty hlubší jsou zvlášť nepříjemné. Dutina puchýře může být vyplněna čirým tkáňovým mokem, nebo krví, někdy smíšenou s hnisem. Před puchýři se chráníme pochodovým tréninkem, kdy kůže na chodidlech sílí. Svou roli tu rovněž hraje tělesná váha turisty. Podstatný vliv má obuv a ponožky. Nezáleží na tom, zda se obuje těžká obuv (pohorky), nebo lehká (botasky), hlavní je, aby byla pohodlná a noha v ní dobře seděla. Jakýmsi lůžkem, ve kterém je noha uložena, jsou ponožky. Na nohu patří tenká bavlněná ponožka, přes ní silnější, obě pěkně posazené a upravené, aby se nikde nevytvářel záhyb, který by tlačil. Kolem prstů musí být vůle jak do délky, tak do šířky. Punčochy je nutno denně měnit, zejména za vlhkého počasí. Sebemenší kamínek, hrudka hlíny bývají příčinou vzniku puchýřů. Večer je dobře nohy vykoupat v teplé vodě. Ráno některá červená citlivá místa raději přelepíme leukoplasty. Také charakter terénu ovlivňuje vznik puchýře. Skalnatý, nerovný terén a asfaltová silnice vytvářejí řadu nepříznivých tlaků, které podporují tvorbu puchýřů. Při únavě nohou po dlouhém pochodu jsou také dobré masáže chodidel, lýtek i stehen.

Zajímavosti z přírody...

Jaro přichází...

Možná vám to tak ještě nepřipadá, ale jaro už se opravdu blíží. Nepotrvá dlouho a z mrazivých nocí se stanou pouze chladné a i přes den se teplota začne pomalu zvyšovat. Tedy doufejme. Příchod jara ohlašuje i prodlužující se den a tak jistě každého potěší, že je odpoledne čím dál tím déle světlo. A stejně jako se na jaro těšíme my lidé, těší se na něj i zvířátka v lese. Příroda už se pomalu probouzí a my tak můžeme pozorovat jak se v lese znovu objevují někteří ptáčci, zvířata i kytičky. Všechno se začne zelenat a lesy i louky znovu ožijí...

Které kytičky bude možno již brzy spatřit?

K jaru neodmyslitelně patří sněženky. Snad každý je má na zahradě. Tyto bílé květy jara se probouzí jako první a často raší ještě pod sněhovou pokrývkou. Sněženky často doprovází i bledule. Ty jsou o něco vzácnější. Jejich krása si ale nezadá s žádným jiným druhem. Jsou krásné totiž svojí jednoduchostí. Třetí poslové jara naší flóry jsou šafrány. Ty jsou však ze všech nejvzácnější. Planě rostou pouze vzácně. Naštěstí se z jejich fialovo-oranžové krásy můžeme těšit na zahradách, kde často tvoří celé koberce. Dále je možno na jaře uvidět i orseje či devětsil, kvete vrba jíva, jilm a olše lepkavá.

A která zvířátka můžeme již brzy zahlédnout?

K jaru neodmyslitelně patří nadšený zpěv ptáků, který se rozléhá široko do okolí. Velká část druhů se vrací z teplých dálín a zbytek začíná s přepeřováním do svatebního nebo letního šatu. První hnízdící pták u nás je křivka. Menší, barevný pták s charakteristickým zobákem. V lese ho zaručeně poznáme podle šišek. Ty na rozdíl od veverky nejsou ohlodány, ale jednotlivé šupiny jsou rozříznuty jako nožem. Přilétá ale i holub hřivnáč, drozd zpěvný, či budníček menší. Pozdní jaro patří i našim chráněným druhům - čápům. Ti se vrací z teplé Afriky aby zde zahrnili a stvořili pokračovatele čapí rodiny. Jejich hnízda můžeme občas vidět na továrních komínech nebo na stromech v lese. Na jaře se probouzí i veškerý hmyz. Lesníkům tak nastává problém s kůrovci, ale entomologům (broučkologům) nastávají žně. Probouzí se i takové vzácné druhy jako jsou tesařiči, čmeláci a vážky. Během března již také můžeme narazit na první letošní mlád'ata selat či zajíců a ze zimního spánku se probouzí jezevci.

Jaro zkrátka nastává. A proto všichni co máte rádi přírodu vyražte ven na procházku. Nechcete-li jít sami, vezměte rodiče. A pokud nemají rodiče čas, pojďte s námi na výpravu. Vezměte foťák a pořídte první jarní snímky či běžte jen tak, užívejte si čerstvý jarní vzduch a vůni přírody. Na jaře je venku tak krásně. Je proto velká škoda nevidět, jak se vše zelená a probouzí...

Něco pro zábavu

Hrajeme si s přesmyčkami

Přesmyčka neboli **anagram** je slovo, vzniklé přeskupením písmen nebo slabik slova původního.

Příklad: KOČNÍLUS = SLUNÍČKO

Nebo: VARTA = VRATA

A teď si to zkuste sami:

LOKŠNÍK =

PARTÍNALOM =

KDOVNÍ =

VOSTRO =

MILZNARZ =

CITLOKVES =

LODATEL =

HRAKUNĚS =

ZENIRONANY =

ROČNĚJICADE =

KEČÁRKO =

BRYVALE =

ČABIBAK =

KAPIRAP =

KATKAMARI =

MOUNATSOK =

(Správné výsledky přesmyček najdete v příštím čísle :o)

Pár vtipů pro zasmání

- ❖ Víte, která tři slova slyší nejraději žralok plující za výletní lodí?
Ne ?
Muž přes palubu !!!
- ❖ Na telegrafním drátě visí několik netopýrů hlavou dolů, a tu z ničeho nic se jeden prudce otočí a zůstane hlavou nahoru.
"Hele, co je s ním?" ptá se jeden.
"Nevím, asi omdlel."
- ❖ Medvěd veze ježka na motorce. Medvěd zrychluje a ptá se ježka: "Nebojíš se?"
"Nebojím," odpoví hrdinsky ježek. Na druhý den si to vymění a když se motorka řítí 150kilometrovou rychlostí, ptá se ježek medvěda: "Bojíš se?" "Nebojím," odpovídá medvěd. "Ale měl bys, protože já nedosáhnou na brzdy!"
- ❖ Černoch s papouškem na rameni vejde do obchodu a prodavačka praví: "Je krásný, odkud ho máte ?" "Z Afriky, tam je jich plno," odpoví papoušek.
- ❖ "Haló, volám ohledně toho hlídacího psa, co jsme od vás koupili. Můžete nám poradit, jak to máme zařídit, aby nás pustil domů?"
- ❖ Tygřice napomíná tygřátko, které nahání vyděšeného lovce: Kolikrát ti mám říkat, že s jídlem se nehraj

Do časopisu můžeš psát i ty - stačí, když své příspěvky dáš Cvrčkovi. Tento výtisk je neprodejný. Vyšel jako příloha k činnosti T.K.CASSIOPEIA. Designed by Cvrček

